

河北邢台发现乾隆年间古石碑

近日,河北省邢台市南和区文保部门在河郭镇梁牌村发现一通清代乾隆九年(1744)所立古石碑,碑文全称为“重修祀堂碑记”,距今已有279年历史。

新发现的古石碑为青石材质,高200厘米,宽70厘米,厚23厘米。该石碑两面书

文,碑阳文字字体为楷体,共524字,字迹清晰,详细记述了梁氏先祖自明代永乐年间从山西榆次迁居河北南和,东西两院的繁衍发展情况以及家风家教、家族著名人物、修建祠堂的过程。

同时还记载了梁氏家族自建成祠堂以

来,每逢重要节日、农业丰收和家族重要事项,相聚于此告慰先祖,以此增强家族的凝聚力和亲和力。碑阴为梁氏家族姓名,由于雕刻文字较浅,文字较模糊。

据河北省邢台市文史专家兰剑辉介绍,在冀中南平原一带,大部分家族是明代

从山西移民而来,为增强家族的凝聚力和亲和力,家族建祠堂纪念先祖比较普遍。

兰剑辉说,该石碑的发现,对研究明清时期冀中南地区的迁民历史、行政区域变迁、社会文化、民风民俗等具有较高的史料价值。

据中新网

纪实观察类节目《子夜外卖》下月初开播

跟着这群“夜行侠”触摸烟火人间



6月2日,纪实观察类节目《子夜外卖》将在江苏卫视开播,聚焦城市里外卖员这群“夜行侠”,借由他们的视角,触摸子夜时分的城市脉搏。

深夜时分,大多数人已经进入梦乡,但也有一些人,他们的日常工作才刚刚开始——急诊室里的医护人员,夜班公交车的司机师傅,还有穿梭在大街小巷里的外卖小哥……

褪去白日喧嚣,聆听夜的宁静,这些平凡身影奋战在每一个不眠之夜,为梦想积蓄破晓的力量。这一次,《子夜外卖》将带着观众走近午夜时分还在奔走的外卖小哥,这群我们身边最熟悉的陌生人。

《子夜外卖》第一季分为8期节目,每期有3名外卖小哥作为故事主角,穿插其他人物群像,展现奋斗故事。

据了解,《子夜外卖》拍摄过程采用全程跟拍的方式,第一时间对取单送单过程中发生的状况进行实时记录

捕捉。其间可能会遇到刮风下雨,可能会遇到温情故事,也可能只是忙碌的工作日常,一切的未知构成了节目最核心的底色——真实。也正是因为这份真实,让这档全素人的纪实类节目更显看点。

《子夜外卖》记录的不是热闹,而是生活本身。节目总制片人张烨镝表示,希望通过这个节目记录下真实的人物、真实的故事、真实的情感,给观众呈现一个立体的充满烟火气、人情味、正能量的社会景象,展现千人千面的世间百态。

表面上看,《子夜外卖》的主角是外卖小哥这一群体,但从更深层次的角度出发,这档节目聚焦的却是普罗大众,外卖员相当于是观众的一双眼睛,通过展示他们跑单、送货的全过程,娓娓道来他们接触到的商家、客户等人身上发生的故事,洞悉子夜时分的城市密码。

张烨镝表示,在深夜这一特定的时间点,人们的情绪相对放松,也更容易打开心扉与人交流,因此,深夜里的每一个点单人,也都更能凸显出真实的内心诉求。比如,有人凌晨给家人下单一个生日蛋糕,送上一份迟到的祝福;有人给心爱的女孩下单奶茶和炸鸡,送上一份深夜里的浪漫……这些真实语境下的细微故事,展露出真实的人间烟火气。

在节目中,观众可以听到“夜间火车不多,那个方向订单少,而且电动车无法直接到达,需要走一段路,基本这趟就是白跑,所以经常无人接单。我觉得,这应该是有加班的铁路工人需要吃点东西,就还是送一下吧。”也可以看到刚刚忙完准备休息一下的严冬冬放下手中吃了一半的包子,再次奔驰上路“与时间赛跑”,让顾客能够第一时间享用上热气腾腾的舌尖美味。

据《新民晚报》

剧还没播数据就已上榜

知名影视剧大数据公司致歉

此前,原定于5月21日播出的电视剧《梦中的那片海》于当日宣布撤档延期播出,而这部还没有播出的剧集却出现在了影视剧数据统计的在播剧热度排行榜中,引起了影视观众的注意。

5月22日,国内知名影视剧大数据公司艾漫数据发布5月21日在播剧角色热度和在播剧活跃受众榜,其中出现了未播剧《梦中的那片海》,在活跃受众榜中还标注了这部剧是“昨日开播”,引起了网友的争议,也使得不少人对于该榜单公布大数据客观性产生了质疑。

艾漫数据随后官播致歉,说是榜单出现了分类错误导致误会的产生。

艾漫数据方面表示,“艾漫对剧目作品和参演角色的统计维度是计算其

在公开社交媒体中的提及人数、热度的指数化结果,也就是说不论一部作品是否在播,只要有讨论量就会产生数据。这些数据是连续的、可回溯查阅的。剧目的‘待播剧’和‘在播剧’只是分类标签,区别在于剧目开播后至完播日为在播剧;在开播之前为待播剧;在完播日之后则为完播剧。”

该榜单出现分类错误是由于剧目更新信息不及时,让本该是待播剧的作品被划入了“在播剧”标签里。

据艾漫数据官网简介,北京艾漫数据科技股份有限公司成立于2012年,公司致力于大数据在泛娱乐产业的多元应用,是娱乐大数据行业从技术创新到落地执行的践行者,也是真实数据的倡导者,脱水数据的行业标杆,并将真实、公正作为企业理念。

长期以来,艾漫数据公布的在播剧热度榜、明星热度榜等榜单在公众中具有较强的公信力,也成为多方判断一部剧的社会反响大小,艺人商业价值高低的重要参考,这一次的乌龙事件让部分网友怀疑“水军”入侵影视剧大数据榜单,恐对判断影视剧热度、讨论度等数值的公平性产生影响。

此前多个网络平台亦出现过剧集未播评价现行的怪象,前段时间豆瓣上就曾出现临时宣布延期播出的剧集《宁安如梦》的“观后感”,看似是“自来水”的观后感,没想到是网络水军的虚假安利,观众的眼睛是雪亮的,好剧不会被埋没,烂剧也不会因为虚假数据安利变成口碑佳作。

据《扬子晚报》

《西游ABC》开播

5月24日,Disney+原创奇幻动作新剧《西游ABC》将正式开播,该剧改编自杨谨伦所著同名漫画,由杨紫琼、关继威、吴彦祖、许玮伦、卢燕、吴汉章等出演。

故事围绕一个平凡的青少年努力适应自己的高中校园生活展开。某天,他认识了一位同为华裔的转学生,突然稀里糊涂地被卷入了一场中国神话中的神仙们的战斗。

剧中,杨紫琼扮演观音,吴彦祖扮演美猴王,关继威扮演弗雷迪·王,许玮伦扮演石矶娘娘,吴汉章扮演玉皇大帝。值得一提的是,杨紫琼、关继威、许玮伦、吴汉章曾在影片《瞬息全宇宙》中扮演一家4口,如今又在新作《西游ABC》里重聚。

此前,吴彦祖曾在微博晒出美猴王特效化妆视频,表示特效化妆团队每天都要花3小时为他打造美猴王妆。同时吴彦祖还透露,该剧第一季8集会一次性放出。

据红星新闻

《一路幸福》首映

5月23日,由中央新闻纪录电影制片厂与北京巴士传媒股份有限公司联合出品的纪录电影《一路幸福》首映礼在北京举行。

《一路幸福》以北京公交百年来的发展壮大为主线,讲述坚守在平凡岗位上的公交人不懈奋斗、不断进取,无私奉献、为民服务的初心故事,以及一代代北京人与公交难以割舍的深厚情缘。从1921年到2023年,人、车、城市、国家经历沧桑巨变,昼夜穿梭、往来不息的北京公交串联起普通人的寻常生活,也联通着城市发展的日新月异。该片既是一部北京公交的跨越式发展史,更是一部浓缩的家国变迁史。

中国电影艺术研究中心研究员单万里在观影后表示,《一路幸福》见证了北京城市的百年历史,既有故事性,又有政治高度。

据悉,纪录电影《一路幸福》将于5月29日在全国同步上映。

据《新京报》

《隐门》下周开播

5月24日,由陈展鹏、黄智雯、汤洛雯、吴岱融、刘佩玥等主演的TVB悬疑剧《隐门》官宣定档,将于5月29日起逢周一至周五在TVB翡翠台播出。

该剧讲述了30年前,悍匪叶啸天(吴岱融饰)因一宗械劫案被捕入狱。当年曾为啸天接生的女儿改名换姓,以张心月(黄智雯饰)之名重新生活,并和游艇大王殷昊然(黄子恒饰)结婚。因劫案丧命的同党的儿子庄子乔(陈展鹏饰),被好心人邓承谦(鲁振顺饰)收养。多年后,一宗车祸令子乔、心月再次相遇,车祸的矛头却直指刚出狱的啸天。警察杨忻晓(汤洛雯饰)介入调查,更对啸天、子乔死咬不放。30年的恩怨重新掀起,当年牵涉劫案的所有人,都被卷进漩涡当中……

据《新京报》

《小美人鱼》首映

5月23日,根据迪士尼同名动画改编的真人版电影《小美人鱼》举行中国首映礼,并于5月26日上映。

此前,迪士尼影业宣布了这一金牌配唱阵容,邀请单依纯、阿云嘎、黄绮珊倾情加盟,为小美人鱼爱丽儿、王子亚历克、海底女巫乌苏拉配唱。

首映礼上,单依纯、阿云嘎惊喜亮相,与现场观众分享幕后故事,为片中反派乌苏拉配唱的黄绮珊特别录制了视频向现场观众问候。舞台上,单依纯和阿云嘎分别化身爱丽儿、亚历克王子,携手唱响各自代表曲目《你的世界》《狂野未知的海域》组合而成的精选版金曲,并共同唱响奥斯卡最佳原创歌曲《在那海底》。

据《新京报》